

叶菜需要冰镇运输,高架上的月季喊渴,动物们也开始避暑 高温五月天,搅乱众生相

昨天,不少人的微信朋友圈里基本上都是一个节奏:“热”。刚入夏就突然而至的高温天,一下子把人都整懵了。高温也在影响着我们的生活:马大嫂们逛菜场会发现芹菜、香菜涨价了;路过高架的司机也担心,阳光下怒放的月季会不会因此凋零;高温下,动物园的那些“小可爱们”如何度过这个五月天呢?

35℃



白天要用大棚遮阴,怕晒的香菜和芹菜价格涨了

昨天下午,杭州蔬菜批发市场里,叶菜贩销大户杨林把上午从江苏南通、常州拉来的两车叶菜卸货、分销,“今天天气太热了,工人们都已经赤膊上阵搬菜了。”

芹菜、香菜、苋菜、空心菜一大包一大包堆在场地上,因为气温高,每袋菜上面都铺满了白花花的碎冰。来买菜的小贩们,麻利地用双手扒开碎冰选购。

气温超过28℃时,杭州蔬菜批发市场里,一些怕热怕蔫的叶菜品种就要用加冰降温的方法来保鲜了。杨林说,昨天他有一车菜是需要加冰销售的,光加冰成本就要200-300元。

钱江晚报记者从杭州蔬菜批发市场了解到,眼下,杭城叶菜供应还是比较充足的,蔬菜基本是靠江苏南通、上海崇明岛等产地供应。

像销量最大的青菜、毛毛菜,本身也比较抗热,运输和销售是不需要加冰降温的,批发价一直保持在大约1元/斤。

不过,由于本周气温的突然攀升,一些小品类的叶菜价格出现了波动,涨幅最明显的要数香菜和芹菜。

“天气热得太快,像香菜、芹菜现在地里白天已经用大棚遮阴了,往年一般是到六七月份才需要这么干的。这两种菜对水份要求也比较高,气温高、空气干燥,香菜、芹菜就会因为缺水长得慢,现在已经影响收成成了。”

杨林报了一组当天的交易批发价,香菜5-6元/斤,芹菜2.5元/斤,空心菜2.5元/斤,苋菜2.5元/斤。而通常,这个季节,香菜批发价是2.5元/斤,芹菜也只要1.5元/斤。涨价的原因,主要是天热引发的减产。

菜农们天热种菜已经很不容易了,再加上从江苏到浙江的远距离运输,车厢里温度升高,如果不加冰,芹菜、苋菜、空心菜、香菜这些叶茎长而脆的品种卸货时就会打蔫,卖不出去了,这也导致价格的上扬。

本报记者 施雯 文/摄



秋石高架有种不怕晒的月季,太阳越大开得越艳

杭城一头扎进了夏日的怀抱,爱花爱草的杭州市民开始担心了:高架上的月季花不会晒蔫了吧?别担心,花花草草的防晒工作,早就开始日日更新的状态。

迎着上午的骄阳,吴小亮驾驶着工程车出发了。气温一升到30℃,杭州市路桥集团股份有限公司就变更了养护战略,从以前的1台工程车增加到3台工程车,每天从早上8点半开始不间断巡查高架。

吴小亮巡查的路段是秋石三期到石德立交,不到6公里的路程,一共放置了一万多盆月季花。

“最近几天温度升高了很多,怕月季会出现供水不足的问题,每辆车上都特意放上了一大桶水,防患于未然。”这几天,吴小亮的工作基本排满了,白天看花,晚上整花。吴小亮说,高温天主要看供水,如果水量供应充足,天再热也不用担心。

36℃的高温会让月季进入休眠期,不再生长开花。但杭城还有一处高架上的月季花,太阳越大,颜色越鲜艳,橘红色的色调在高架上连成一片,仿佛汲取了阳光的营养。

说起这个不怕晒、晒不怕的月季品种,杭州市风景名胜区灵隐管理处杭州花圃高级工程师李少清一脸骄傲,“这个品种叫花房,2018年3月份才搬上高架桥,7000多盆花房集中在秋石三期路段,七八厘米的大花朵趴在高架上,月季中没有比它更鲜艳的颜色了,越是太阳大它越漂亮。”

1984年,“花房”由李少清的师傅从日本引进回来,一直种在杭州花圃进行培育,期间在东站、富阳公路有过小面积种植。2016年,因为“花房”极强的耐高温特性,李少清在花展上推荐给各城区,“去年在苗圃里种了一年,小苗变成大花,今年直接搬上了高架。”

抗高温的特点,让“花房”与别的月季区别开来,比如夏季高温时月季的休眠期一般要两个月,“安吉拉”品种从7月15日到9月15日都不开花,而“花房”只有一个月休眠,5月开到7月底,9月又开到12月,堪称高温下月季花的一大奇景。

本报记者 章然 通讯员 潘高升 王萍萍 文/摄



大熊猫“成就”最爱的澡堂开业,羊驼进行一年一度的剃毛

动物园里那些怕热的动物也开始了防暑降温。

杭州动物园里的熊猫馆每年在开空调这件事上都会领先一步,今年也不例外。毕竟全身毛茸茸的大熊猫可以傲娇地在雪地里打滚,在火辣辣的太阳下活动却有点吃不消。

馆主之一的“成就”前段时间大病初愈,在内展厅进行了一段时间的康复训练,这些天趁着早上天气不太热,也来到外场馆展区,锻炼身体。

对于“成就”来说,来外展区锻炼还有个不容错过的一项福利,那就是它最爱的澡堂开业了。

早上外场门一开,澡堂水也放好了。水不深,刚刚到淹没腿肚的位置,“成就”大摇大摆入水,一个屁股墩坐下,很豪放地双脚摊开,背靠池壁,开始泡澡。下半身基本泡在水里,上半身怎么办,“成就”也不忙,先发上会呆,再往肚子上撩上一掌水,日子过得很是惬意。

等到上午9点半,眼瞅着气温开始升高,保育员一声呼唤,“成就”回屋,在空调间里吃吃喝喝顺便熊猫躺。

这两天,大象馆的保育员有点忙,大象馆正在升级改造,原先的澡堂也在装修中,对于天热也想下水的大象,保育员们只能采取人工措施。

一到中午,保育员就拿起水管给大象冲澡,“一天差不多要冲个四五次吧,中午后几乎每一小时一次,给大象消暑。”

对于这样的待遇,公象诺诺有些不买账,母象罗罗倒是很喜欢这样的喷水“马杀鸡”。

负责羊驼的保育员活也不轻松,正给羊驼进行一年一度的剃毛,脱去厚重毛衣,才能轻装迎接夏季。昨天上午,一只少了一身毛发累赘的羊驼,开始悠闲享受太阳浴了。

本报记者 金洁珺 通讯员 戴雯琦 文/摄

